

ОТЗЫВ

Официального оппонента о диссертационной работе Поповой Оксаны Юрьевны «История Тамбовского телевидения в социокультурном пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

В своем диссертационном исследовании О.Ю. Попова проводит анализ истории регионального Тамбовского телевидения, отслеживает его роль в социальной, политической и культурной жизни провинции.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения, на сегодняшний день прогнозы развития регионального телевидения затруднены нехваткой статистической информации и концептуальных моделей существования телевизионных структур. В работе обобщен опыт и определены методологические основы исследования телевизионного регионального пространства.

Глубокое изучение вопроса и широкая эмпирическая база позволили соискателю составить периодизацию основных этапов развития телевизионной индустрии в Тамбовском регионе и выявить организационные, функциональные, содержательные и эволюционные изменения местного телевидения на протяжении всех лет его деятельности с целью прогнозирования дальнейшего развития. В этом плане постановки проблемы исследование обладает очевидной *научной новизной*.

Хронологические рамки исследования охватывают 60 лет и включают основные события с момента строительства первой телевышки в регионе до эры цифрового вещания.

О.Ю. Попова провела глубокий анализ контента каждого исторического периода развития телекомпаний региона, отмечая специфику и роль телепрограмм в социокультурном пространстве региона.

Также следует отметить, что соискатель делает в работе акцент не только на истории телевидения, а анализирует ее в контексте общественно-политических событий, чем существенно обогащает исследование роли телевидения в формировании гражданского общества и нравственной культуры.

О.Ю. Попова отмечает, что выполнение региональным телевидением социокультурной роли позволяет ему формировать единого социокультурного пространство, обеспечивать самостоятельность российского народа, быть его моральной опорой и поддержкой. Полученные результаты отражают суть проблематики исследования и представлены в Заключении.

Данная диссертационная работа представляет, безусловно, определенный исследовательский интерес и может быть издана в виде монографии или учебного пособия.

Несмотря на общую положительную оценку диссертации, следует отметить некоторые недочеты.

1. Так, в главе 4.2 в полной мере представлены проблемы развития региональных телеканалов, но слабо раскрыты возможные перспективы.

2. В тексте встречаются стилистические ошибки и некоторая описательность в изложении текста.

Указанные недостатки не влияют на научную значимость диссертации, замечания носят по большей части рекомендательный характер, показывая возможные перспективы дальнейшей работы.

Содержание диссертации и сделанные выводы свидетельствуют о том, что автором исследования проведена значительная работа по целостному и всестороннему освещению исследовательской темы. Следует отметить, что обоснованность выводов О.Ю.Поповой подтверждается как теоретическими положениями, так и эмпирической базой исследования. Полученные результаты вполне соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Диссертация Поповой Оксаны Юрьевны «История Тамбовского телевидения в социокультурном пространстве региона» представляет собой самостоятельное, оригинальное, завершённое научное исследование, соответствует шифру (10.01.10) заявленной специальности, а также критериям предъявляемым к кандидатским диссертациям и изложенным в п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г №842., а ее автор Оксана Юрьевна Попова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика.

Гегелова Наталья Сергеевна

Доктор филологических наук, доцент,
доцент кафедры массовых коммуникаций
филологического факультета ФГАОУ ВО
«Российский университет дружбы народов»

 Н.С. Гегелова

Заверяю достоверность подписи д.ф.н., доцента Н.С. Гегеловой

Декан филологического факультета

В.В. Барабаш

Адрес: 109 156, г. Москва,
Маршала Полубоярова, д.4,к.2, кв.318
e-mail: mikhail0001@mail.ru
Тел. 8 916 554 73 16
Дата: 29.04.2020 г.

